瑪利諾神父教會學校(小學部) (校訊 2010 年 9 月)

「小學部校董會加入新成員」

小學部校董會於本學年加入一位新校董:<u>王朋</u>神父(Rev. Brian R. Barrons, M.M.)。<u>王</u>神父現為<u>美國天主教傳教會(瑪利諾神父)</u>中華(香港)區會長。目前校董會共有成員8名。

「介紹新老師」

由於<u>陳堅志</u>主任、<u>陳慕貞</u>老師退休,<u>林綺紅</u>老師和<u>禤慧琛</u>老師離職,10-11 年度我們聘請了下列 新老師:

魏鵬展老師:擔任 3C 班班主任,主要任教中文及普通話科。

黎頌欣老師:主要任教中文、普通話、常識及電腦科。

此外,<u>陳堅志</u>主任的行政崗位,由<u>葛瑞英</u>主任擔任。校方又運用新校舍拓展及籌募計劃的捐款,本學年多聘請 1 名外籍英語教師 Ms Finnuala Williamson,她會與另一名外籍英語教師 Ms Frances Helen Moxon 及其他英文科老師緊密協作,為全校同學提供全面的英語學習環境,讓同學更有信心地學習英語及應用英語。

「2010-2011 年度關注事項」

- 1. 優化校本評核政策,運用評核所得的結果,研發適切的教學策略。
- 2. 推行品德教育,培養學生成為一個自重自愛和有禮的孩子。
- 3. 將創意教育元素融入各學科之中,並建構校本創意教育課程。
- 4. 把環保教育融入校園生活,提高師生對環保的關注。

「小一家長座談會暨迎新日」

小一家長座談會暨迎新日於 8 月 26 日順利舉行。當天,小一新生與家長們帶着熱切的心情踏進「瑪小」校舍。家長們被引領到禮堂就座,先由<u>吳偉文</u>校長介紹本校特色及課程架構,接着由<u>趙懿蓮</u>主任介紹學校的運作及小一注意的事項,由<u>梁家輝</u>主任負責講解校服及午膳的運作,而學生輔導主任<u>盧潔嫺</u>姑娘則介紹學生支援計劃,最後,由家教會委員講解家教會的運作。而小一同學則被安排與班主任、科任老師及新同學見面,並遊遊校園、享用茶點及學習寫手冊等。迎新活動及家長講座在愉快的氣氛中圓滿結束。

「護脊校園計劃」

本校一向關注同學身、心、靈健康,亦認同脊骨健康是構成全人健康不可或缺的。因此,本校於本年度參加了由<u>兒童脊科基金</u>舉辦之「護脊校園計劃」,並獲選為第三屆全<u>港</u>護脊校園之一。<u>兒童脊科基金</u>於本校推行一系列教育活動,首先於8月26日為本校老師舉行「護脊校園計劃」教師培訓日,使老師對護脊理念有深入的認識。當天,老師更學習將於校內推行的護脊操,以便於學校教授同學,實踐「護脊校園」目標。

「體操興趣班推廣會」

在9月3日,小二至小五的同學一同到禮堂欣賞由<u>體育先鋒</u>教練主持的體操推廣會。除了由各位教練以及本校5A班同學<u>高嘉誦</u>示範不同的高難度動作外,同學還有機會到台上親身體驗體操的樂趣。同學們都覺得體操活動有趣又刺激。希望各位同學繼續支持體操興趣班的各項活動。

「敲擊樂及口風琴推介表演」

一至六年級同學在9月7日於禮堂參加了本年度第一次的音樂表演。本校敲擊樂班的新導師<u>陳潔</u> 瑩老師及口風琴班導師陳夏滿老師特意到校為該兩種樂器作表演及介紹。

本校敲擊樂班由「優質教育基金」資助成立多年,至今延展至中學部。本校高級組的學員參加「香港學校音樂節」比賽屢獲佳績,還常獲邀作公開表演。當天,<u>陳</u>老師向同學介紹各敲擊樂器的名稱及特性,讓同學們走出課室,上了一節輕鬆愉快的音樂課。

本校的口風琴隊已成立二十年,每年均參加不同的校外及校內表演,在「香港學校音樂節」比賽 也獲得優良成績。為了讓同學們認識口風琴,口風琴班導師陳老師聯同口風琴隊學員演奏了多首動聽 的樂曲,而導師亦簡介口風琴的彈奏方法,同學們都感到很有興趣。

「開學祈禱禮」

本校於9月8日舉行開學祈禱禮,由校監江天文神父主持,全體師生參與。

<u>江</u>神父在講道時解釋路加福音中「撒種的比喻」的意義,勉勵同學們以善良和誠實的心,傾聽主耶穌基督的話,以堅忍結出果實。他又鼓勵同學們要多祈禱,祈求天父幫助我們做一個愛主愛人的好孩子。隨後,<u>吳偉文</u>校長、老師代表、基督小先鋒和教友學生代表帶領全體師生一同祈禱,學生代表向天父作出承諾,要善用恩賜,認識真理,學習遵守規則,維持校園環境的清潔,努力讀書,牢記上主的話語,盡力在日常生活中實踐基督的精神。

隨後,全體師生一起祈求天父的恩寵,誠心誦念天主經。最後,<u>江</u>神父降福在場的參加者,開學 祈禱禮在師生們詠唱《在基督的愛內》的一片歌聲中,圓滿結束。

「風紀培訓活動」

為提升本校風紀學生的責任感及加強同學之間的團結精神,並使同學於開學後有信心地執行風紀職務,「風紀培訓活動」已於9月10日進行。透過合作解難活動及小組討論,加強了風紀的團隊精神,亦讓同學反思作為風紀的責任。風紀隊員非常投入是次培訓,為開學後擔任風紀做好準備,協助老師及同學維持和諧的校園生活。

「『開放校園、促進了解』參觀活動 2010」

為了讓明年升讀小一的幼稚園學生及家長,對本校有更深入的了解和認識,本校於 9 月 18 日上午,舉辦了「開放校園、促進了解」的參觀活動。是次活動更得到家長教師會及中學部師生的協辦,安排多個有趣的攤位遊戲,讓小朋友參加及獲取豐富獎品,不但令小朋友愉快地度過早上,更令是日活動增添不少色彩。此外,除了由吳校長及課程發展主任在禮堂為家長介紹本校背景及課程特色外,更有本校同學進行中國民族舞、朗誦、口風琴及合唱團等精采表演。最後,來賓前往參觀校園及觀看展板,整個參觀活動圓滿結束。是日活動共吸引近千名來自數十間幼稚園的老師、家長及學生參與,場面非常熱鬧。

「盜竊講座」

本校一向重視同學的品德教育,為增加同學對盜竊罪行的認知,於9月20日請來<u>深水埗警民關係組深小燕</u>警長到校,為小一至小六同學主持以「盜竊」為主題的講座。當天,<u>深</u>警長透過模擬犯罪短片及有獎問答遊戲,使同學對盜竊罪行及犯罪後果有正確而深入的認識。相信同學都能自我警惕,做個良好的市民。

「小一家課冊網上查閱」

為幫助一年級的同學和家長盡快適應小一生活,我們為一年級的家長準備了家課上網查閱,推行 月份為開學初兩個月(9月份及10月份)。希望經過適應期後,同學便應負起責任,填寫好家課冊,交 齊功課,並養成良好的自我管理習慣。

「清潔校園迎家長(10-11 校園清潔日)」

本校於 9 月 24 日舉行「清潔校園迎家長」,主要目的是讓同學注重個人衞生和保持校園環境整潔,並透過師生共同參與,使同學培養對學校的歸屬感。活動中更安排部分高年級同學前往一、二年級的班房、特別室或梯間協助進行清潔,營造融洽的氣氛。活動的尾聲,由<u>吳</u>校長及主任到各班房巡視和給予評分。

活動後的延續,是接著兩周進行的「班際清潔比賽」,希望能夠讓同學維持清潔課室的良好習慣,並將清潔活動訊息帶到居住環境裏。

獎項

香港足球總會主辦「賽馬會青少年足球推廣 2010 第三階段分區錦標賽」 九龍東 D組 冠軍 5A 周文浩



<u>又一居會所</u>主辦「2010 年度水運會」 25 米自由泳 亞軍 5A 李明殷

香港中華基督教青年會新界會所主辦「第八屆水陸鐵人耐力大比拼」 男子組 6-9 歲 亞軍 5B 陳子樂

白豚體育會主辦「青少年分齡游泳比賽」

25 米自由泳 季軍 5D 鄭濠研

25 米胸泳 冠軍 5D 鄭濠研

深水埗活動籌委會主辦「聯合國《殘疾人權利公約》暨標語創作比賽」

冠軍 4B 梁博然

亞軍 5C 鍾嘉蔚

優異獎 4A 歐陽子柔 4A 劉凱潼 4B 曾卓泓 4B 曾衍舜 4C 余穎霖

4D 庾健熙 4D 敖穎斐 4D 林樂頤 5A 歐振聰 5A 鄭詩樂

5B 譚宇熹 5B 鍾婉瑜 5C 蕭振峰 5D 伍卓妍 5D 梁智韜

6A 湯嘉恩 6B 陳凱敏 6C 劉政男

<u>九月份其他活動</u>

9月25日 家長日 9月26日 校慶

9月27日 第37屆運動會、護脊校園計劃啟動儀式

9月30日 公益服飾日

<u>十月份活動預告</u>

10月4日 升旗儀式、毒品禍害講座

10月5日 慶祝國慶中港學生文化藝術交流

10月8日 小一、小六疫苗注射

 10月10日
 兒童健脊關注日(家長講座)

 10月12、13日
 售賣香港明愛慈善抽獎券

 10月15日
 世界脊骨日籌款日啟動儀式

10月30日 九西小學校際游泳賽

家長教師會報導站

一年一度的校慶聚餐已於 9 月 24 日假長<u>紅海鮮酒家</u>舉行。踏入第五十三周年,中、小學部齊齊為學校祝壽。一如過往,各嘉賓、校董們均撥冗出席,共同慶賀這盛大日子。當晚既有嘉賓和同學們的精采表演,更有豐富的抽獎項目,各人無不盡興而回。

踏入 11 月,又是家教會周年大會的日子。屈指一算,來年將是第十三屆了,大會見證着這十數年頭家校合作的成果。由家教會成立至今,學校與家長們合作無間,共同商討各大小事項,目的只為致力改善「瑪小」同學們的校園生活,希望能照顧到每點每滴。當中的安排,無不為每位同學作出周全的設想,更建立了學校與家長們的溝通橋樑。各人積極的參與和無私的精神,正好陪伴着同學們茁壯成長。看着小六同學們畢業、小一同學們入學,目睹天真的小孩蛻變成進取的少年,感受到老師們愛心與教導的成果。希望家校合作、同心協力的精神能生生不息,一屆一屆的相傳下去。請記着,11月6日(星期六)下午2:15,出席第十三屆家長教師會會員大會,投票選出新一屆家教會執委,代表家長與學校溝通。